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Leistungstitel: Rahmenvereinbarung über Werbeagenturrahmenvertrag 

Leistungszeitraum: Lieferzeitraum/Vertragslaufzeit 24 Monate mit der einmaligen Option von 12 Monaten Verlängerung. Start des Vertrags 01.05.2025. 

Erfüllungsort: Liegenschaften der BwBM deutschlandweit (Standortverzeichnis erhalten Sie nach Zuschlag) 

Beschreibung der Leistung: Hintergrund Bw Bekleidungsmanagement GmbH (im Folgenden BwBM): 
Unsere zentrale Aufgabe als Dienstleister der Bundeswehr ist das Bekleidungsmanagement für die Soldaten und zivilen Mitarbeiter 
der Bundeswehr. Mit ca. 1.600 Mitarbeitern – Textilfachleuten, Betriebswirtschaftlern, Logistikern, Qualitätsmanagern, IT- Spezialis-
ten und vielen mehr – arbeiten wir daran, unseren Kunden die passende Bekleidung und persönliche Ausrüstung an 115 Standorten 
bereitzustellen. Einzelheiten zu unserem Auftrag und unserer Struktur sind der Homepage zu entnehmen. 
 
Leistungsgegenstand: 
Im Rahmen der Vergabe soll eine Rahmenvereinbarungen über sämtliche nachfolgende Werbeagenturleistungen des Tagesgeschäft 
und der Sonderprojekte der Bw Bekleidungsmanagement GmbH im oben genannten Zeitraum vergeben werden.  
 

Inhalt der Leistung: 
Leistungsgegenstand der Agentur im Einzelnen: 

 

• Grafikdesign für Print-, Online- und Präsentationsmedien 

• Gestaltung und Umsetzung von PowerPoint-Präsentationen und Office-Dokumenten 

• Herstellung der notwendigen Reinzeichnungen/Montage der Produktionsvorlagen, Bild- und Textbearbeitung 

• Werbemittelgestaltung  

• Gestaltung von Veranstaltungsequipment und -unterlagen 

• Erstellung von Film- und Fotomaterial 

• Pflege und Weiterentwicklung des Corporate Designs bzw. der Corporate Identity 

• Entwicklung gestalterischer Konzepte 

• Bereitstellen und Support eines Content Management System TYPO3 Backends 

• Allgemeiner Support für Webpflege, Webdesign und Inhalte der BwBM-Homepages (Internet und Intranet) 

• Durchführen von Updates und Einspielen von Sicherheitsupdates  

• Ergänzung der Webseite um neue Funktionalitäten 
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Die Einhaltung von vereinbarten Terminen und entsprechende Sicherstellung von personellen Kapazitäten wird verpflichtender 
Grundbestandteil des Vertrages sein.  
Der Rahmenvertrag ist keine Garantie auf Umsetzung der gesamten jährlichen Marketingaktivitäten des Unternehmens.  

 

Mit dem Angebot zum Nachweis 
der Eignung vorzulegen: 

 
➢ Nachweis der Möglichkeit zur Einhaltung vorgegebener Termine und lückenloser Durchführung des Projektes durch die perso-

nelle Ausstattung mittels Eigenerklärung/Selbstauskunft. Angaben über Mitarbeiteranzahl sowie Angabe zur einer eigenen IT und 
Grafikabteilung. 

➢ Vollständiger Handelsregisterauszug (nicht älter als 12 Monate) einzureichen.  
➢ Vorlage von min. 3 in Art und Umfang der Leistung vergleichbare Referenzen/Kunden bzw. Auftragsvolumen aus den letzten 3 

Jahren. 

Mit dem Angebot zum Nachweis 
der Leistung vorzulegen: 

 
➢ Unternehmensvorstellung inkl. Darstellen der Schwerpunktfelder und Generelle Leistungen des Bieters (Umfang mindestens eine 

Seite), sowie Darlegung der Erfahrung / Qualifikationen des eingesetzten Personals.  

Angebotsabgabe /Vergütung:  
Mit dem Angebot ist ein Tagessatz/Stundensatz für Grafikabteilung, IT und Supportabteilung zu nennen inkl. Open Book 
Kalkulation bzw. Angabe geplanter Stunden.  
Die Vergütung erfolgt nach Stunden- oder Tagessatz.    
Zu jedem Projekt muss eine Tätigkeitsaufstellung mit Zeiterfassung geführt werden, die bei Bedarf durch BwBM einzusehen 
ist.  
Kosten, z.B. Reisekosten, Spesen sind nicht gesondert auszuweisen und werden nicht gesondert vergütet.  
Die einzelnen Vergütungen erfolgen gemäß dem zu erstellenden Kostenvoranschlägen. Sollte höherer Aufwand als Kosten-
voranschlag offensichtlich werden, ist der Auftragnehmer verpflichtet, sich umgehend mit dem Auftraggeber in Verbindung 
zu setzen und den Mehraufwand abzustimmen.   
 

Auswahlentscheidung: Die vorgelegten Angebote werden nach Eignung gesichtet und im Hinblick auf Preis- /Leistung geprüft.  
Die eingereichten Unterlagen werden mit folgenden Kriterien bewertet:  
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Kompetenz und Erfahrungen:  
  
10 Punkte:  
Der Bieter hat wenig Erfahrung in vergleichbaren Projekten. Der Bieter zeigt kein erarbeitetes Hintergrundwissen zur BwBM sowie zu 
Inhousegesellschaften des Bundes und deren Besonderheiten. Der Bieter hat keine bzw. zu wenige gleichqualifizierte, festangestellte 
Mitarbeiter die entsprechenden Erfahrungen nachweisen können.  
  
20 Punkte: 
Der Bieter hat bereits einige Erfahrung in vergleichbaren Projekten und hat diese erfolgreich durchgeführt. Der Bieter hat sich das 
notwendige Hintergrundwissen über die BwBM sowie zu Inhousegesellschaften des Bundes und deren Besonderheiten angeeignet. 
Er verfügt über eine ausreichende Anzahl erfahrener, gleichqualifizierter, festangestellter Mitarbeiter, mit den gewünschten Qualifika-
tionen.   
  
30 Punkte:  
Der Bieter verfügt über umfangreiche Erfahrungen in vergleichbaren Projekten und hat diese erfolgreich durchgeführt. Der Bieter ver-
fügt über umfassendes Hintergrundwissen zur BwBM sowie zu Inhousegesellschaften des Bundes und deren Besonderheiten. Der 
Bieter verfügt über eine ausreichende Anzahl sehr erfahrener, gleichqualifizierter, festangestellter Mitarbeiter. Der Bieter hat bereits 
Erfahrungen im Umfeld der Bundeswehr/ mit Ämtern oder Behörden sammeln können.  
  
 
Anzahl der Referenzen: 
 
Punkt 10: 
Bieter verfügt über 3-5 Referenzen Art und Umfang der Leistung vergleichbare Referenzen/Kunden bzw. Auftragsvolumen aus den 
letzten 3 Jahren 
 
Punkt 20:  
Bieter verfügt über 6-10 Referenzen Art und Umfang der Leistung vergleichbare Referenzen/Kunden bzw. Auftragsvolumen aus den 
letzten 3 Jahren 
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Punkt 30:  
Bieter verfügt über mehr als 10 Referenzen Art und Umfang der Leistung vergleichbare Referenzen/Kunden bzw. Auftragsvolumen 
aus den letzten 3 Jahren 
 
  
Der Zuschlag wird auf das wirtschaftlichste Angebot erteilt, wobei die einzelnen Wertungskriterien in folgender   
Gewichtung in die Gesamtwertung einfließen:  
Preis: 40%,  
Kompetenz und Erfahrung: 30 %  
Unternehmensreferenzen: 30%  
 

Angebot und Rückfragen sind 
schriftlich zu richten an: 

EK9.BuA@bwbm.de  

Vertragsgrundlagen: Es gelten die Allgemeinen Einkaufsbedingungen der BwBM sowie der Code of Conduct.  
Die Vertragsgrundlagen stehen auf unserer Homepage www.bwbm.de als Download zur Verfügung. 
 

Hinweis für den Bieter:  
 

Gem. §19 Abs. 4 Mindestlohngesetz (MiLoG), § 21 Abs. 4 Arbeitnehmer-Entsendegesetz (AEntG) ist die BwBM als 
öffentlicher Auftraggeber gesetzlich dazu verpflichtet, ab einer Auftragssumme von 30.000€ netto über den Bieter, auf 
dessen Angebot der Zuschlag erfolgen soll, vor der Zuschlagserteilung eine Auskunft aus dem Gewerbezentralregis-
ter (GZR) nach § 150 a der Gewerbeordnung einzuholen. 
 

Bewerbungsbedingungen: Die Nichtvorlage der geforderten Angaben und Nachweise bis zum Ablauf der Angebotsfrist führt nicht zum automatischen   
Ausschluss des Angebots. Die BwBM behält sich vor, im Rahmen der Angebotsprüfung unter Wahrung des Gleichbehand-  
lungsgrundsatzes die geforderten und von den Bietern nicht oder nicht vollständig eingereichten Angaben und/oder   
Nachweise unter Setzung einer Ausschlussfrist kurzfristig (innerhalb von 2 bis 3 Tagen) nachzufordern.  
Es besteht kein Anspruch der Bieter auf Nachforderung fehlender Nachweise durch die Vergabestelle. 
 

! Einführung X-Rechnung bei 
der BwBM! 
 

Spätestens ab dem 27. November 2020 sind Sie als unser Lieferant oder Dienstleister gesetzlich verpflichtet, Rechnungen in einem   
speziellen Format und über eine Onlineplattform des Bundes bei der BwBM einzureichen. 
 

http://www.bwbm.de/
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Bitte beachten Sie die beigefügte Anlage zur Verordnung über die elektronische Rechnungsstellung im öffentlichen Auftragswesen  
des Bundes, Anlage „Information E-Rech-VO“. Weitere wichtige Informationen rund um die Einführung der X-Rechnung finden Sie   
auf unserer Homepage =>  https://www.bwbm.de/beschaffungsorganisation/xrechnungen. 
 
 
 
 

Ergänzende Regelung: Für den Fall, dass der Ausschreibungsgewinner vor vollständiger Leistungserbringung wegen Kündigung, Insolvenz oder aus 
einem anderen Grunde endgültig ausfällt, behält sich der Auftraggeber vor, die verbleibenden Leistungen den übrigen Bietern 
in der Reihenfolge des Ausschreibungsergebnisses bis Platz 5 auf der Grundlage ihrer Angebote anzutragen. 

Aktualität der Vergabeun-
terlagen: 

Bitte prüfen Sie regelmäßig sowie vor Abgabe Ihres Angebots, ob die Ihnen vorliegende Version der Angebotsaufforderung 
noch aktuell ist. Ggfs. wurde zwischenzeitlich eine aktualisierte Version aufgrund von Anpassungen in den Vergabeunterla-
gen veröffentlicht.  

 
Anlagen (kostenfreier Download):  
 

 Anlage_1_Code of Conduct.  
 Anlage_2_Eigenerklärung Sanktionen RU 
 Anlage_3_Geheimhaltungsvereinbarung;  
 Anlage_4_Vereinbarung Geschäftspartner Datenübermittlung (DSGVO),  
 Anlage_5_Unternehmens Referenzen 
 Anlage_6_Rahmen-/Dienstleistungsvereinbarung, 
 Anlage_7_Hinweise zur X-Rechnungsverfahren,  
 Anlage_8_Eigenerklärung Ausschlussgründe 

 

https://www.bwbm.de/beschaffungsorganisation/xrechnungen

